
                        

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                         Αθήνα,   24/11/2009
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ,
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ
ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ                               
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΑ:  Ενημέρωση των καταναλωτών για την κυκλοφορία 
              Χριστουγεννιάτικων  ειδών .

  Η  Γενική  Γραμματεία  Βιομηχανίας  /   ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, 
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ  ΚΑΙ  ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ  στο  πλαίσιο  των 
αρμοδιοτήτων της και προκειμένου να διασφαλίσει την υγεία και την 
ασφάλεια των καταναλωτών προβαίνει  σε συνεχείς ελέγχους στην 
αγορά, σε παντός είδους ηλεκτρολογικό υλικό και συσκευές.
  Οι έλεγχοι αυτοί διενεργούνται καθ'όλη  την διάρκεια του έτους και 
εκτάκτως σε περιόδους εορτών από εντεταλμένα  όργανα ελέγχου 
της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας.
   Με τους ελέγχους αυτούς επιδιώκεται η συμμόρφωση του συνόλου 
της αγοράς και η διασφάλιση της καταλληλότητας των προϊόντων 
που  διατίθενται  στους  καταναλωτές,  από  πλευράς  ηλεκτρικής 
ασφάλειας,  σύμφωνα  με   τις  διατάξεις της σχετικής  νομοθεσίας 
και τις απαιτήσεις των σχετικών Ευρωπαϊκών προτύπων.

Ειδικότερα 

Συστήνεται  στο  καταναλωτικό  κοινό  όπως  κατά  την  αγορά  και 
χρήση  Χριστουγεννιάτικων  ειδών  όπως φωτάκια-γιρλάντες, Άγιο-
Βασίληδες  και  άλλα  διακοσμητικά  είδη  που  λειτουργούν  με 
ηλεκτρικό  ρεύμα να προσέχει ώστε τα προϊόντα αυτά:

1.  Να φέρουν  πάνω στο  προιόν :

      α)  τη σήμανση CE,

      β)  τα  τεχνικά  στοιχεία  λειτουργίας  (τάση,  ισχύς,  συχνότητα 
λειτουργίας ),

      γ) τον τύπο  του προϊόντος, τον κατασκευαστή  και τα στοιχεία  
        του ή  τον υπεύθυνο εισαγωγέα / διαθέτη  στην Ελλάδα.
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2)  Να  συνοδεύονται  από  οδηγίες  χρήσης  στα  Ελληνικά  και  να 
αναγράφονται τα στοιχεία της εταιρείας που διαθέτει το προϊόν 
ή τα στοιχεία του  εξουσιοδοτημένου  service  της συσκευής.

3) Σε περίπτωση  χρήσης  του προϊόντος σε εξωτερικό χώρο, να 
αναγράφεται σαφώς η ένδειξη αυτή επί της συσκευασίας και του 
φυλλαδίου οδηγιών χρήσης καθώς και η ένδειξη προστασίας ΙΡ 
(τουλάχιστον  ΙΡ40  για  εξωτερικό  χώρο)  και  να  τηρούνται  οι 
κανονισμοί ασφαλείας εσωτερικών ηλεκτρικών εγκαταστάσεων. 

      
      Σε κάθε περίπτωση επιβάλλεται από την νομοθεσία η χρήση ρελέ 

διαρροής στις οικιακές εσωτερικές ηλεκτρικές εγκαταστάσεις για 
την  επιπρόσθετη  προστασία  των  χρηστών  και  των 
εγκαταστάσεων.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: 
-ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ
4Η Δ/ΝΣΗ ΚΛΑΔΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΤΗΛ.: 210-6965809-874, 6965842, 6965837, 6965844
-ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ ΤΗΛ 1520
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